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ABERTURA

Às 10h23, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense,  declaro
abertos os trabalhos desta sessão ordinária. Já há uma solicitação do vereador Coronel Sobreira para ler
o texto bíblico”.

1 PEQUENO EXPEDIENTE 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Pedir para a assessoria e os vereadores,
quem for despachar com vereador, despachar logo para a gente dar início a nossa sessão. E quem não
for assessor de vereador, por favor, para a gente desocupar aqui e deixar só os vereadores, como é o
Regimento aqui, no dia de hoje. Dizer aos vareadores que hoje a gente terá um esforço concentrado
para a gente limpar a pauta nessa última sessão antes do recesso parlamentar, então, se possível, os
vereadores permanecerem em plenário,  a  gente não retirar o  quórum  e a gente fazer esse esforço
concentrado para votar essas matérias e essa pauta no dia de hoje, que será importantíssima para a
gente  avançar  e  não  ficar  nenhuma  matéria  pendente.  Então,  se  possível,  não  terá  hora,  iremos
prorrogar a sessão e se estender até o horário limite das votações”.

Não apreciada a ata da 74ª Sessão Ordinária.

1.1 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**)

Não apreciados os  requerimentos,  os  ofícios  e  as  indicações  que  constam na  pauta  do  Setor  do
Expediente (SAPL). Excepcionalmente aprovado o Requerimento SNº/2023, de autoria do Sr. vereador
Durval Ferreira, que trata de voto de pesar pelo falecimento do pastor Vicente Dedeu de Paulo.

1.1.1 Discussão das indicações em destaque:

Não houve.

1.1.2 Discussão dos requerimentos em destaque:

Não houve.

1.2 Comentários

Não houve.

1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**)

PDL s/nº/2023 
Autoria: Vereador Carlão
Assunto:  FICA  CONCEDIDO  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO  PESSOENSE  AO  SR.  DAMIÃO
EVANGELISTA PEREIRA.
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1.4. Demais comunicações

Em questão de ordem, o Sr. vereador Bruno Farias disse: “Apenas para pedir a inclusão na pauta de
algumas matérias que necessitam da análise de algumas comissões para serem deliberadas em plenário.
Além do PLO 1706/23,  que  é  a  LOA, e  o PLO 1705/23,  que é  o PPA, o PLC 31/2022,  o  PLO
1889/2023, o PLC 53/2023, o PLO 1894/23, o PLO 1881/2023, o PLO 1899/23 e, por fim, o PLC
52/2023. Apenas para esclarecer do que se trata cada uma das matérias, o PLO 1706/23 é a LOA, o
PLO 1705/23 é o PPA. o PLC 31/22 é o Plano Diretor, o PLO 1889/23 é o da Controladoria-Geral do
Município, que altera a progressão funcional para os auditores, o PLC 53/23 é o da Guarda Municipal,
o PLO 1894/23 é também relativo à Guarda Municipal, o PLO 1881/23 é relativo ao Procon Solidário,
o PLO 1899/23 é uma correção da lei que nós votamos ontem, dos cuidadores nas nossas escolas, e o
PLC 52/23 é o que diminui a alíquota do ISS de 5% para 2% para as empresas gráficas em nossa
cidade. São essas as matérias”.

Em questão de ordem, o Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria apenas solicitar que o PLC
31/22, que fala sobre o Plano Diretor, fosse retirado de pauta. Nós tivemos mudanças em pouco tempo
e  a  gente  não  teve  como  acompanhar  todas  as  mudanças.  É  um  plano  que  merece,  é  uma
responsabilidade muito grande nossa para os próximos dez anos. Eu queria que V. Ex.ª pudesse acatar
esse pedido de retirada de pauta do PLC 31/22, do Plano Diretor”.

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Eu vou pedir com educação, já pedi para
que os assessores que já despacharam com os vereadores se retirem do plenário. Eu não consegui nem
anotar a solicitação do líder e peço a Rossana, por favor, o Regimento, não é permitido, que fique ali
na sala de imprensa, que dá para ver a sessão tranquilo, peço por gentileza. Peço também ao restante da
assessoria que quem despachou com os vereadores, por favor, se retire, porque no plenário aqui é
muita zoada e a gente infelizmente não dá para escutar direito as solicitações aqui”.

Em questão de ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Presidente, eu queria solicitar a
Vossa  Excelência,  primeiramente,  cópia dos  projetos  que vão entrar  agora para  que a  gente tome
conhecimento. Em relação ao Plano Diretor, eu estou muito tranquilo de que não vai ser votado hoje,
até porque não passou na Comissão de Políticas Públicas ainda, então é algo que realmente a gente não
terá  como  incluir.  Acabamos  de  fazer  uma reunião  da  Comissão  de  Políticas  Públicas  e  não  foi
incluída.  Assistimos  aqui  uma sessão da Comissão de Constituição e Justiça  onde várias emendas
foram apresentadas e modificando o texto atual. Eu peguei uma planta que tinha a semana passada e
foi modificada na noite de ontem. Então eu preciso tomar conhecimento para que a gente vote algo
com responsabilidade. Eu estou projetando uma cidade para dez anos à frente e eu preciso fazer isso
com a segurança necessária de quem tem conhecimento do que vai ser votado aqui hoje. Eu quero
conhecer o que eu vou votar”. 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Ok, sua fala está respeitada, porém a pauta
quem vai discutir aqui será a Mesa Diretora, e os projetos, se estiverem com as comissões, ou se as
comissões derem o parecer, o projeto estará apto sim a ser votado. Vai ser discutido em plenário. Não
existe  monarquia não,  vereador.  Eu,  monarquia? Saiu da sua palavra,  vereador Milanez,  eu estou
tranquilo. Não vai ter problema nenhum, sua fala está sendo respeitada. Mas vamos dar seguimento à
sessão. Peço ao vereador secretário Marcílio para leitura das pautas e a gente vai fazer a leitura dos
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projetos que estão aptos. Se houver algum projeto faltando comissão, é bem simples, os presentes das
comissões vão votar”.

Em resposta ao Sr. vereador Marcos Henriques, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho,
disse: “Vereador, deixa eu dizer um negócio, o projeto do Plano Diretor, faz um ano que está na Casa.
Eu vou respeitar a fala de Vossa Excelência, agora não cabe à gente retirar esse projeto, cabe sim à
gente avançar e limpar a pauta. Eu pergunto ao Plenário se vocês concordam com a retirada do projeto
PLC 31. Deixa eu dizer um negócio, vocês não vão  pautar a Mesa não, bagunça aqui eu não vou
permitir, vamos fazer da forma correta, tá?  Peço ao  secretário Marcílio que  faça a votação nominal.
Quem  for  favorável  ao  pedido  do  vereador  Marcos  Henriques  permaneça  como  está,  quem  for
contrário ao pedido se pronuncie”.  Após  votação e tendo consultado a contagem dos votos ao  Sr.
Primeiro-Secretário, o Sr. Presidente declarou rejeitado o pedido de retira de pauta do PLC 31/22, que
obteve 5 votos favoráveis.

Pela ordem, o Sr. vereador Junio Leandro informou que era o vice-presidente da Comissão de Direitos
Humanos  e  citou  o  Artigo  45,  em seu  parágrafo  7º,  do  Regimento  Interno da  CMJP:  ‘Art.  45  –
Compete à Comissão da Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor: VII - apreciar e
emitir parecer sobre projetos de lei, proposições e programas de governo referentes ao exercício dos
direitos humanos, aos inerentes à cidadania, aos direitos do consumidor, das minorias, da mulher, da
criança, do idoso e dos portadores de necessidades especiais’. Depois explanou: “Então, Presidente,
está  claro  no  artigo  45  que  o  Plano  Diretor  precisa  passar  pela  Comissão  de  Direitos  Humanos.
Inclusive,  igual  ao  Natal  aqui,  que  apresentou  488  emendas  e  não  tivemos  tempo  porque  estou
recebendo este Plano Diretor agora e tem mais de 100 folhas para ser analisada”.

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Peço ao Setor de Atas que corrija o voto do
vereador Guga, ele não foi favorável ao pedido de Marcos Henriques, que registrem já em ata. Sobre a
solicitação do vereador Junio Leandro, a Secretaria Legislativa fala que não há necessidade de votar na
Comissão de Direitos Humanos. Eu coloco, em plenário, em votação, para ser democrático, coloco em
votação. Está no Regimento, só peço que mantenham a calma que a gente vai tratar”.

O Primeiro-Secretário, Sr. vereador Marcílio do HBE, fez leitura do artigo 164 do Regimento Interno:
“Art. 164 – Lido o projeto pelo Secretário, na hora do Pequeno Expediente, será encaminhado às
Comissões que, por sua natureza, devam opinar sobre o assunto. Parágrafo único. Em caso de dúvida,
o Presidente consultará o Plenário sobre quais Comissões devam ser ouvidas, podendo, igual medida,
ser solicitada por qualquer Vereador”.

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Para ser democrático, da mesma forma da
solicitação que o vereador Marcos Henriques fez, eu coloco em plenário. Quem for favorável que
passe  pela  Comissão  do  vereador  Junio  Leandro,  que  não  é  o  presidente,  mas  para  ser
democraticamente,  quem  for  favorável  ao  pedido  permaneça  como  está.  Quem  for  contrário  à
solicitação do vereador Junio Leandro se pronuncie”. O Sr. Primeiro-Secretário fez a contagem dos
votos  e  informou:  15  votos  contra  e  1  abstenção.  O  Sr.  Presidente  Dinho  declarou  derrubado  o
requerimento  verbal,  esclareceu que  não caberia  declaração de  voto.  Em seguida,  solicitou  que a
Presidente da Comissão de Políticas Públicas, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, desse parecer ao PLC nº
31/22”.
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2 ORDEM DO DIA (***)

Abertura de Reunião Extraordinária da Comissão de Políticas Públicas – CPP

PLC 31/2022
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  APROVA A REVISÃO DO PLANO DIRETOR PARTICIPATIVO DO MUNICÍPIO DE
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, disse: “Bom dia, vereadores, recebo o
PLC 31, para análise pela Comissão de Políticas Públicas. Registrando a presença do vereador Carlão,
do vereador Milanez Neto, do vereador Chico Sindicato, vereador Marcos Bandeira, vereador Guga e
Zezinho do Botafogo.  A comissão está  completa.  Eu vou proferir  o  parecer  e  quero  fazer  alguns
esclarecimentos. Do que eu tinha dúvida,  eu olhei a ponto de fazer uma audiência pública,  estava
presente aqui o vereador Damásio, o projeto segue faz alguns meses nessa Casa, anos, né? E do que eu
tinha dúvida,  eu olhei,  novamente,  hoje  de manhã,  se  tinha alterado,  que era principalmente para
beneficiar  e  para  proteger  as  famílias  da  agricultura  familiar,  que  vieram aqui,  que  nós  tivemos
audiência bastante produtiva, tanto com o pessoal da Seplan como o pessoal acho que foi de Curitiba,
que  fizeram um assessoramento  para  colocar,  para  elaborar  as  mudanças  no  Plano Diretor,  e  foi
garantido que, apesar de que o plano não vai ter, por exemplo, a palavra zona rural, que essas famílias
não vão ser prejudicadas. São pessoas que estão assentadas há mais de 20 anos e o que elas sabem
fazer é plantar e colher, nós não tivemos aqui, por exemplo, o pessoal que está na galeria, né? Que foi
bastante divulgada,  vereador Carlão estava aqui,  e o pessoal das ONGs, o pessoal que entende,  o
pessoal da universidade não veio. Tivemos aqui, inclusive, um professor da universidade que falou do
trabalho que faz aquela área e tivemos aqui principalmente os agricultores e foi deixado muito claro
que aquela área ali da ponta de Gramame, por exemplo, entre outras áreas que são de zona rural não
iam ter o nome, porém, iam ser área de baixo adensamento demográfico, que não ia ser construído nem
liberado nenhum tipo de condomínio e que, principalmente, eles não perderiam os tamanhos das suas
terras originais, que estão hoje nesse marco. Então, eles entenderam bem e saíram com essa garantia do
Executivo.  Então,  eu tenho tranquilidade de votar,  recebo esse projeto,  dou o parecer  favorável  e
coloco para discussão no âmbito da Comissão de Políticas Públicas”. Em discussão, o Sr. vereador
Carlão Pelo Bem disse: “Vereadora Eliza, eu acompanhei bem a  evolução do Plano Diretor, estava
presente na reunião em que a gente tratou sobre a retirada da palavra zona rural desse Plano Diretor, o
que não vejo conquista nisso porque João Pessoa é uma cidade cosmopolita, e terminologia, a palavra
rural, ela tem identidade para a cidade de João Pessoa e com o interior da Paraíba. Mas não só isso,
preocupei, principalmente, com o que estava acontecendo com os pequenos construtores, estou falando
dos pequenos, aqueles que estavam perdendo espaço de construção em razão de um aumento de recuo,
me preocupei com a construção civil, que gera recursos, dividendos, tributos importantes para a cidade
de João Pessoa,  eu vejo que,  de  dez  em  dez  anos,  fazer esse debate,  dentro da cidade,  dentro da
Câmara Municipal de João Pessoa, é essencial, a gente precisa ainda debater esse projeto, e dentro da
Comissão de Políticas Públicas, eu queria fazer o pedido à vereadora Eliza, como presidente, e fazer
ainda um pedido de vistas dentro da comissão, se isso for possível, eu quero avocar para mim esse
pedido de vistas para que a gente possa, inclusive, em 72 horas, ou em 48 horas, poder debater melhor
esse Plano Diretor. Eu entendo que quanto maior o debate, melhor, eu faço esse pedido de vistas à
presidente da comissão”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Vereador Carlão, como já foi dito, é
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um projeto que já está aqui há um ano, tem essa questão das emendas que vamos colocar, agora, para
votação, é a última sessão do ano”. Em seguida, a Sr.ª  Presidente colocou em votação o pedido de
vistas do Sr. vereador Carlão. 
Apreciação de pedido de vista ao PLC 31/2022:
Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eliza, inclusive, o argumento que está aqui
o projeto há um ano não é cabível. O projeto foi votado, hoje, com diversas emendas da Comissão de
Constituição e Justiça e, se Vossa Excelência souber me dizer, de forma oral, agora, quais as emendas
foram passadas ou não na comissão e qual o teor dessas emendas, eu voto pra senhora sem o menor
problema.  Agora,  eu  preciso  ter  conhecimento  sobre  o  que  eu  estou  votando  nesse  instante”.  A
Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, disse: “As emendas aditivas ao projeto de lei complementar
do artigo 1º, emenda aditiva nº 2, emenda aditiva modificativa ao PLC nº 3 e emenda supressiva nº 1,
retirando a alínea A, do inciso IX, do artigo 7º. Vou mandar, inclusive, para o grupo da Comissão de
Políticas Públicas, as três emendas. Estão com os senhores as emendas que foram votadas na Comissão
de Justiça, para que possamos votar, logo após esse projeto, as emendas também. O pedido de vistas
acabou de ser votado, foram  3 votos contrários, contrários ao pedido de vistas, 3 votos; a favor do
pedido de vistas, 2 votos. O projeto prossegue”. 
Votação do Pedido de Vista (****): favoráveis:02; contrários: 03; abstenções: 00; ausentes: 02. 
Situação: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou rejeitado o pedido de vista.
Em seguida,  a  Presidente,  Sr.ª  vereadora  Eliza  Virgínia,  colocou  o  parecer  ao  PLC 31/2022  em
votação, e registrou abstenção do vereador Fernando Milanez Neto.
Votação do Parecer da CPP (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 01; ausentes: 00. 
Situação: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o parecer favorável à
matéria. 
Após aprovação do parecer na CPP, a Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, disse: “Vamos passar
agora para as emendas. Sim, as emendas serão votadas aqui na CPP, já estão com os senhores as
emendas”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu tenho a compreensão que, após aprovado
na Comissão de Constituição e Justiça, o projeto já vem para ser votado com emendas. As emendas
serão votadas em plenário, e não pela CPP, eu estou correto? Para mim, agora existe um novo projeto,
que é um projeto que foi emendado e a gente vai votar o projeto com emendas, quero só compreender
se  é  isso,  porque eu  acho  que  na  CPP a  gente  não vota  emenda,  emenda  vota  em plenário”.  O
Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley  –  Dinho,  disse:  “As  emendas  serão  votadas  também na
comissão”.  O Sr. vereador  Fernando Milanez Neto disse:  “Na Comissão de Políticas Públicas  nós
temos legitimidade de votar emendas em separado, na Comissão de Políticas Públicas? Eu só quero
fazer o registro porque aí depois a gente discute de outra forma, é isso que eu estou querendo tirar a
dúvida para a gente poder avançar”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “O
Secretário está dizendo que as emendas serão votadas em plenário. O parecer de Vossa Excelência já
está aprovado, ok?”.  A Presidente da CPP, Sr.ª  vereadora Eliza Virgínia,  disse:  “O parecer  já  foi
aprovado  com o  voto  favorável  de  todos  os  vereadores,  com exceção  da  abstenção  do  vereador
Fernando Milanez. Devolvido o projeto para a Mesa Diretora”.

Apreciada a seguinte matéria em plenário:

ITEM 01: PLC 31/2022
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: APROVA A REVISÃO DO PLANO DIRETOR PARTICIPATIVO DO MUNICÍPIO DE
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e oral
favorável da Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Junio Leandro disse: “Senhor Presidente, em alguns momentos de minha
vida, eu estive do lado dali, daquele vidro ali, levando spray de pimenta, como aquele pessoal levou
hoje, e brigando pela cidade de João Pessoa, sem interesse financeiro nenhum. Saindo de suas casas,
muitos  deles,  abandonando  seu  horário  de  escola,  seu  trabalho  para  vir  aqui  com único  intuito:
defender essa cidade.  Ali,  tem representante da sociedade civil,  tem representante do pessoal com
necessidades especiais, tem tudo. Em Natal, foram apresentadas 488 emendas ao Plano Diretor. Na
minha humilde opinião, esse Plano, quando chegasse na Comissão de Direitos Humanos, o que eu
deixo aqui meu repúdio e absurdo a essa dúvida tendenciosa de que o projeto, que fala diretamente
sobre mobilidade urbana, sobre pessoas com deficiências, sobre habitação, [inaudível] de pessoas que
estão aqui nessa Casa, desde quando era criança, de que não passa na Secretaria de Direitos Humanos.
Se não fere os direitos humanos, o que vai ferir? Então, eu vou dizer aqui aos colegas vereadores, que
da noite para o dia se calaram: essa conta eu não vou levar. Isso não vai ficar manchado no meu nome.
Eu voto contrário a esse absurdo, essa vergonha. O Sr. Presidente Dinho disse: Só quero dizer que a
nossa briosa Guarda Municipal  está  aqui  presente,  inclusive,  para uma votação de um PLC deles
também, que na sequência aqui será votado da pauta do Executivo, não colocou spray de pimenta para
ninguém, não, amigo, de forma nenhuma. Respeite os sangues azuis, a gente tem que respeitar os
sangues azuis, precisamos, sim, precisamos respeitar. A Guarda não tem nenhuma ocorrência de spray
de pimenta aqui, não. Vossa Excelência, é melhor se acalmar”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse:
“Senhor Presidente, eu confesso a Vossa Excelência que esse Plano Diretor é um verdadeiro retrocesso
para a nossa cidade. E mais do que isso, houve mudanças durante esses últimos dias, mudanças que
mudam a vida de muita gente. Um Plano Diretor que esquece as Zeis. São extintas. E o que são as
Zeis? Zonas Especiais de Interesse Social. Ele cria um Conselho meramente ilustrativo, sem poder de
decisão algum, tirando, inclusive, o poder dessa Casa e aumentando, e diminuindo a representação da
sociedade  civil.  Ele  é  totalmente  inconstitucional.  Além disso,  um capítulo,  quase  nada,  que  não
aborda os principais problemas, como o desmatamento, poluição sonora, contaminação do solo. Então
eu queria dizer a Vossa Excelência que hoje é um dia triste para a cidade de João Pessoa, que a gente
está discutindo de maneira totalmente errada, equivocada, um Plano Diretor que vai mudar a vida de
muita gente. Eu não quero ter na minha biografia a digital nesse Plano Diretor, motivo pelo qual eu
voto contrário e repudio a forma como nós estamos tratando esse Plano Diretor. Eu repudio a forma
como foi concebido esse Plano Diretor e, ao mesmo tempo, eu informo que ingressei com uma ação na
Justiça para anulação desse Plano Diretor”. Em questão de ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse:
“Eu quero saber qual o prazo que eu tenho para discutir a matéria”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley –
Dinho – disse: “O prazo regimental”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Qual o tempo?”. O Sr.
Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “O tempo que for necessário”. O Sr. vereador Milanez
Neto disse: “Então, o pessoal já sabe que é o tempo que for necessário?”. O Sr. Presidente Valdir
Dowsley – Dinho – disse: “O tempo que o Regimento permite. V. Ex.ª é conhecedor do Regimento
dessa Casa”.  O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu sou o mais leigo dos leigos,  eu sou o mais
humilde dos humildes  dos vereadores dessa Casa.  Agora só tem uma coisa,  vereador  Dinho, essa
matéria que vocês trouxeram para a Casa para votar hoje, vocês não iriam me jogar contra o governo,
porque não é matéria de governo, porque é matéria do Poder Legislativo, isso é matéria da Câmara
Municipal de João Pessoa”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Vocês, não, porque eu
não estou  jogando ninguém contra  o governo”.  O Sr.  vereador  Milanez  Neto disse:  “Isso aqui,  a
responsabilidade final de modificação é nossa. Eu quero saber quem vai me dizer o que é que foi
modificado na manhã de hoje na CCJRLP. Eu quero saber se a área da Ruy Carneiro estava permitido
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no Plano Diretor anterior e se está sendo legalizada agora. Eu quero saber o que está sendo feito com a
Praia do Seixas. Eu quero saber o que é que a gente está projetando para a cidade em mobilidade
urbana. Por que eu não tenho o direito de fazer essa discussão aqui em plenário? Por que o tempo todo
chegar, já faz um ano que o Plano Diretor está na Casa? Não faz! Se fizesse, a vereadora Eliza não
estaria votando hoje. Se estivesse pronto para ser votado, a CCJRLP não teria chamado extraordinária
hoje pela manhã. Nós sabemos que a grande maioria aqui não está entendendo o que é que a gente está
votando. Tem modificações que foram feitas agora, quais são? Qual o problema da gente dar 48 horas
para se conhecer o que foi aprovado hoje na CCJRLP? Já passou um ano, 48 horas vão parar a cidade
de João Pessoa porque o Plano Diretor não foi votado ainda? Será que o Plano Diretor é mais urgente
do que o da Guarda Municipal? Será que precisaria inverter para colocar logo o Plano Diretor do que o
da Guarda, que é consenso? Será que nós precisaríamos votar o Plano Diretor antes do Orçamento, que
é consenso? Por que será que o Plano Diretor tem essa urgência, essa sofreguidão, essa pressão, esse
temor,  esse  combate?  Não,  vereador  Bruno,  sou  governo  para  discutir  qualquer  pauta  de  forma
democrática e republicana. Nunca recebi por parte do governo uma única ligação para pedir para votar
de uma forma ou de outra o Plano Diretor. Ninguém vai utilizar nome de governo para me aterrorizar
ou para me amedrontar. Eu tenho nome e sobrenome, entrei pela porta da frente e, se um dia tiver de
sair daqui, sairei pela mesma porta”.  O Sr. vereador  Carlão Pelo Bem disse: “O Plano Diretor está
discutido e está apresentada  há um ano? Está. Várias emendas foram apresentadas há pouco tempo?
Foram. Ainda ontem sentei com alguns vereadores e tinha a preocupação de que alguns conselhos até
iriam suprimir poderes que  estavam na mão da  Câmara Municipal de João Pessoa, e contra isso eu,
com certeza, iria me posicionar.  Um dia todos nós não estaremos aqui, mas, com certeza,  a Câmara
continuará de pé, devendo fazer o melhor projeto para a cidade de João Pessoa. E eu concordo quando
diz que isso daí não é pauta de governo, o  governo está agora, vai passar, a Câmara está agora, vai
passar,  tudo o que a gente fizer aqui vai atingir,  como falou o vereador  Junio, idosos, cadeirantes, a
cidade de João Pessoa, negócios, a construção civil, principalmente.  Essa construção civil não existe
por causa das grandes construtoras, ela existe por causa dos pequenos, dos que constroem casas Minha
Casa, Minha Vida, quanto muitas vezes ninguém quer descer ladeira abaixo para construir a casa lá,
está lá  o pequeno construtor.  Me preocupa o que será desses pequenos construtores,  recebi várias
ligações e aí fica a dúvida. Estou aqui para entender que essas emendas que foram apresentadas, elas
devem sim, Presidente,  ser lida para que a gente tenha a noção e ciência de tudo aqui. A cidade vai
para um milhão de habitantes e me preocupo, talvez não seja o Plano Diretor ideal, mas talvez seja
necessário para o dia de hoje”.  O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Senhor Presidente, me permita
fazer uma breve análise e uma defesa do Poder Legislativo. Esse PLC chegou a nossa Casa há um ano,
em dezembro de 2022. Nós estamos nos estertores finais de 2023. Antes de o plano chegar, essa Casa
realizou  inúmeros  audiências  públicas.  Antes  desse  plano  chegar,  os  parlamentares  todos  foram
convidados para reuniões temáticas em diversas localidades dos bairros da cidade, discutindo com a
população, com entidades de classe, com conselhos profissionais, e após a chegada deste plano, sob a
presidência do vereador Damásio Franca, e eu quero, Presidente Dinho, colocar aqui um pleito de
reconhecimento ao trabalho exitoso do vereador Damásio Franca, que também fez audiências públicas
durante  o  ano de  2023,  que  foi  a  diversas  instituições  colher  ideias,  sugestões,  que  conduziu  os
trabalhos de maneira ordeira, cordial,  cívica,  republicana, democrática e que entregou um trabalho
primoroso acolhendo as sugestões da sociedade civil. Foi esse o trabalho feito pelo Poder Legislativo
durante esse ano de 2023 e antes mesmo do Plano Diretor chegar. Eu quero, portanto, parabenizar a
postura do Poder Legislativo presidido por Vossa  Excelência e da Comissão presidida pelo vereador
Damásio Franca. Não há na história dessa cidade, pode pegar os anais do Poder Legislativo, lá na
década de 90, quando o Plano Diretor, o primeiro, foi criado, não houve uma discussão intensa com a
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sociedade como atualmente. Lá em 2008, quando Ricardo Coutinho era o prefeito de João Pessoa, que
enfiou goela abaixo um Plano Diretor sem discutir com a cidade, sem discutir no Parlamento, não há
nos anais desta Casa, não há registro de discussão do Plano Diretor de 2008, porque ele foi colocado
goela abaixo de maneira autoritária. Agora não, o plano foi discutido de maneira democrática, e na
democracia  existem os que concordam,  existem os  que discordam, existem os  consensos,  que,  de
maneira legítima, é assim em qualquer ambiente democrático, e é dessa forma que o Poder Legislativo
se portou.  Portanto,  eu queria fazer esse registro em nome da postura altiva do Poder Legislativo
Municipal”. O Sr. vereador Damásio Franca Neto disse: “Nessa mesma última sessão do ano passado
foi quando a Câmara Municipal recebeu o Plano Diretor, o PLC 31. Daí, no início da legislatura deste
ano, foi criada uma Comissão Multidisciplinar, eu como presidente, Marcos Henriques da oposição,
vereador  Bruno Farias  e  mais  alguns membros  técnicos,  a  exemplo  de  Sérgio  Ricardo,  urbanista,
Sérgio Chaves, da área ambiental, Rodrigo Farias, procurador desta Casa, doutor Afrânio, entre outros.
O objetivo principal da Comissão era exatamente estar debatendo e trazendo as sugestões da sociedade
para não votar o Plano Diretor de forma rápida e sem discussão. Fizemos uma primeira audiência
pública de tema geral nesta Casa, onde tiveram mais de 20 inscrições de fala, todas as pessoas que se
inscreveram tiveram  direito  à  fala.  Muitas  dessas  pessoas  estão  aqui  na  galeria.  Depois  fizemos
audiência  pública  com tema da  mobilidade urbana,  onde vieram pessoas  da Semob,  todos que  se
inscreveram tiveram direito à fala. Teve audiência pública da vereadora Eliza Virgínia sobre a zona
rural  da cidade  de João Pessoa.  Fomos ao Sinduscon escutar  os  construtores  e  escutar  sugestões.
Fomos ao Tribunal de Contas do Estado, recebidos pelo conselheiro Nominando Diniz.  Fomos na
UFPB com a Comissão, teve o pessoal do Minha Jampa, que encaminhou algumas sugestões também.
Agora  no  mês  de  dezembro,  a  Comissão  apresentou  relatório  sugestivo,  esse  relatório  foi
encaminhado, aprovado no âmbito da Comissão, com o voto contrário do vereador Marcos Henriques.
Todos os outros votaram favoráveis e assinaram. Então, a Comissão encaminhou para a Mesa Diretora
o relatório, que está disponível para todas as pessoas, e as sugestões. Daí a Mesa Diretora apresentou
algumas  emendas,  que  foi  o  que  está  sendo  discutido.  Finalizando,  dizer  que  a  Comissão
Multidisciplinar de Estudo fez os seus estudos, escutou a população, fez a sugestão de todos os locais
que fomos. Fez o estudo,  entregou de forma madura para a Mesa Diretora.  Esse foi  um pequeno
resumo do trabalho da Comissão”. O Sr. vereador Mikika Leitão disse: “Sr. Presidente, só para dizer ao
líder do governo que eu não participei de discussão nenhuma sobre o Plano Diretor, até porque vazou,
ontem, uma discussão, uma reunião, pela imprensa, sobre o Plano Diretor. Como eu não participei de
discussão nenhuma, eu vou já dando meu voto contrário, não ao governo, não à gestão, mas a essa
Casa, eu repúdio a Casa, aos vereadores que fizeram a reunião secreta sem ser com todos os seus pares,
sem ser com todos os seus amigos”.  O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Só
dizer que essa reunião não foi pela Mesa Diretora, nem pela Câmara, não, viu? É, mas, aí, eu não
estava  também presente  nessa  reunião,  a  Mesa  Diretora  não  é  atingida”.  Em questão  de  ordem,
vereador Junio Leandro disse: “Senhor Presidente,  eu vi que foi pedido vista ao projeto durante a
passagem do projeto nas comissões, mas como ainda não foi feito o pedido agora no plenário, como
trata-se  de  um projeto  que  tem  centenas  de  páginas,  algumas  emendas,  nosso  gabinete  não  tem
condições  de fazer  a avaliação,  haja  vista  que são de hoje essas emendas.  Então eu queria  pedir,
encarecidamente, aos pares pedido de vistas para que no prazo mínimo possa ter tranquilidade de votar
esse projeto”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “A Mesa não acata o seu
pedido. Já foi colocada e o pedido foi negado, não cabe. Vamos colocar o projeto agora em votação, já
está em votação”. Em questão de ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu quero saber
qual o prazo que eu tenho para apresentar minhas emendas ao relatório votado na CCJ na manhã de
hoje”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Vossa Excelência pode apresentar
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até agora. O senhor teve um ano de prazo”. Em questão de ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez
Neto disse: “Eu quero saber o prazo, você vai me dar meia hora para apresentar? Acabou de ser votado
na CCJ, qual o prazo que eu tenho? Não tenho prazo”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley –
Dinho, disse: “Vereador, está em votação, se Vossa Excelência quiser apresentar as suas emendas”. Em
questão de ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Acabou de ser apresentado na CCJ o
parecer com emendas,  a gente não tomou conhecimento ainda das emendas aprovadas,  o relatório
como ficou. Eu quero saber qual o prazo que eu tenho depois de aprovado na CCJ, o meu prazo é
agora?”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Nós vamos votar o PLC 31, salvo
emendas. Vossa Excelência teve um prazo de um ano, o prazo é até a votação”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 21; contrários: 02; abstenções: 03; ausentes: 00. 
Situação:  O Presidente,  Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
discussão, salvo emendas.
Declaração de voto: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Quero apenas, vereador Carlão, registrar nos
anais da Casa. Eu, Fernando Milanez, não tive condições de votar matéria favorável porque eu não
tomei conhecimento do que foi votado, há meia hora atrás, na Comissão de Constituição e Justiça.
Essa Casa está num processo de inversão de pauta, que o único projeto que não é consenso foi o
primeiro da pauta, que tinha que consumar, tem que entregar. Tem que entregar, vão entregar hoje o
projeto que trata do Plano Diretor da cidade. O único que não é consenso, o que era para ficar por
último, passou a ser o primeiro. Eu me abstive. A história, o tempo, eu já vi muitas coisas acontecer
nessa Casa. Várias, diversas. Eu vi muitas pessoas subirem, caírem, mas, infelizmente, aqui o poder de
convencimento é outro, mas a mim, ninguém vai convencer”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse:
“Senhor Presidente, é com muita tristeza que eu vejo alguns relatos aqui, reuniões secretas, um Plano
Diretor que reduz área de proteção ambiental. Um Plano Diretor que, nem de longe, discute algo tão
importante para a nossa cidade, que está se discutindo no mundo todo: a questão climática. Eu me
pego ao mérito da questão, sem esquecer o que o vereador Milanez falou, mas fico muito triste da
gente poder aprovar um texto que, em sua composição, se mostra inconsistente e, ainda mais, com
denúncia de plágio. É lamentável que a Casa de Napoleão Laureano possa endossar e possa, de uma
certa forma, discutir um Plano que vai beneficiar uma pequena parcela da nossa sociedade”.  O Sr.
vereador Junio Leandro disse: “Senhor Presidente, colegas vereadores, esse Plano Diretor, eu cheguei a
dar uma lida em algumas passagens. Inclusive, tem um Portal que disponibiliza as proposituras que
vieram e que ainda faltam vir ao Plano. E aí, a gente vota um Plano que ainda sequer está completo,
porque ainda estão para vir algumas situações. Ele deixa brecha, quem vai redigir é uma lei futura,
quem vai falar sobre isso é não sei o que, que vai por vir, no futuro, e aí eu vou deixar um cheque em
branco, quando a nossa Carta Magna é clara quando diz que só será aprovado quando tudo que estiver
no Plano tiver publicidade, tempo de debate, conversa. Então, eu posso ter um mandato, me tirem o
mandato, mas não vão me tirar a luta. Dessa Casa, eu não vou sair. Ali ou aqui, não à especulação
imobiliária”.  O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Eu vejo consistência na fala e no silêncio de
todos os vereadores. Eu vejo consistência também nos silêncios, mas eu quero dizer que subiu aqui o
presidente do Sinduscon, por várias vezes. Por várias vezes, eu vi setores produtivos preocupados com
esse Plano Diretor e eu não posso deixar de dizer novamente: a construção civil, a defesa da ecologia,
das  matas.  A temerosidade  que  esse  Plano  Diretor  pode  trazer,  mas  atingir  na  alma  do  pequeno
construtor é atingir em vários empregos, é atingir em tributos, em recursos para a cidade”.
Apreciação das Emendas Aditivas, Modificativas e Supressivas (14) ao PLC 31/2022:
Assunto: Diversos assuntos.
Autoria: Diversos vereadores.
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Discussão: Em questão de ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu peço que sejam lidas e
votadas individualmente cada emenda para que a gente tome conhecimento e vote de forma individual.
É o mínimo, ou também vai ser negado?”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Eu
coloco para o Plenário, o Plenário é soberano, aqui nessa Casa está sendo cumprido o Regimento”. O
Sr. vereador Junio Leandro disse: “Senhor Presidente, só a Emenda nº 1 tem mais de dez páginas. A
gente mal teve tempo de ler essas emendas que foram apresentadas há poucas horas. Eu faço um apelo,
o que está acontecendo aqui é um absurdo, só a primeiras emenda são  dez páginas.  A emenda de
número um ataca diretamente a população, tira o direito de debate, tira o artigo que garante o direito de
audiências públicas, tira o artigo que garante o cumprimento da função social da terra, para não perder
a terra, só facilita para a especulação imobiliária. Eu preciso que seja lido para que a população tenha
ciência do que a Mesa está propondo”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse:
“Está no SAPL, Vossa Excelência tem aí no seu tablet, no seu telefone, vereador. Vereador, a CCJ, já
foram aprovadas as emendas e está em discussão. As emendas estão aí, já foram aprovadas pela CCJ,
Vossa Excelência tem a cópia das emendas que estão no SAPL”. O Sr. vereador Junio Leandro disse:
“Senhor Presidente, eu repito, só a emenda de número um tem onze páginas propostas pela Mesa, de
supressão. A população precisa saber o que a Mesa está propondo, nem eu consigo, as emendas foram
apresentadas ontem e umas hoje. Eu não tenho condições de votar se eu não tenho ciência do que está
sendo votado”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “São mais de 50 emendas e
isso prova que a comissão trabalhou muito.  Parabéns,  vereador Damásio,  presidente da Comissão.
Inclusive, quatro emendas da Minha Jampa, que foram absorvidas das solicitações”.  Em questão de
ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Não é que eu queira falar, é que eu tive 6.239
votos para sentar aqui e Vossa Excelência não vai me tirar o mandato. Até 31 de dezembro de 2024,
vou estar sentadinho aqui”. O Sr. Presidente Dinho disse: “Peço o respeito”. O Sr. vereador Fernando
Milanez Neto disse: “Quero apenas a resposta da minha questão de ordem. Se as matérias serão lidas e
votadas individualmente ou se Vossa Excelência vai fazer o pacotaço”. O Sr. vereador Carlão disse:
“Esta Casa nunca se furtou do debate, nunca se furou de palavras. Penso que não existe dificuldade,
pode haver até demora, mas não existe dificuldade em ler as emendas que estão sendo colocadas. Acho
que isso não tem dificuldade. Penso que a gente pode ler as emendas que foram apresentadas, já que
estamos em votação, e votar uma a uma. Vai demorar? Talvez demore. Mas não existe dificuldade no
pedido. Fazer a leitura do que está sendo emendado no Plano Diretor é o mínimo que a gente precisa
para apresentar à cidade de João Pessoa. A gente está votando o Plano Diretor, vai impactar na cidade.
Penso  que  o  pedido  de  fazer  a  leitura  das  emendas  apresentadas  é  o  mínimo de  transparência  e
democracia”.  O Sr.  Presidente  Dinho  disse:  “Vamos  acatar  sua  solicitação.  Peço para  o  vereador
Thiago  Lucena  ler  as  emendas”.  O  Sr.  vereador  Thiago  Lucena  disse:  “Fazendo  leitura,  existem
algumas emendas, tanto aditivas como modificativas, como supressivas, de autoria da Mesa Diretora.
Nosso parecer é na CCJ, não inserimos nenhuma emenda de nossa autoria, somente acolhemos as
emendas que foram protocoladas no SAPL, dentre as emendas aditivas, nós temos, e aí, eu peço que os
vereadores que estiverem aí com o Plano Diretor em mãos, eu vou fazer aqui a leitura das emendas, aí,
vocês, se quiserem, podem verificar aí como está o Plano Diretor”. Em seguida, o Sr. vereador Thiago
Lucena prosseguiu com a leitura das emendas. Após a leitura das emendas,  o  Sr. Presidente Valdir
Dowsley – Dinho – disse: “Lida as emendas, como solicitado, eu quero registrar a presença de Marcelo
da  Torre  e  meu  eterno  Presidente  Milanez  Pai,  carinhosamente,  eu  o  chamo  de  Urso  Polar,  fui
companheiro dele por muitos anos, não só dele, mas de Durval, mas quero cumprimentar sua presença,
sua  vinda  nessa Casa é  sempre  bem-vinda,  e  de  Marcelo  da  Torre também, sintam-se à  vontade.
Cumprimentando,  também,  Márcio,  filho  do  nosso  companheiro  vereador  líder,  da  terra  santa.
Vereador  Marcos,  eu pedi  para  a  assessoria  falar  com Vossa  Excelência  porque está  faltando sua
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assinatura para recebê-las”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Senhor Presidente, emendas é
uma prerrogativa do parlamentar, não é necessário de emendas”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley –
Dinho – disse: “Apresentada em plenário, é exigido ter um mínimo de assinaturas, um terço, Vossa
Excelência não quer colher assinaturas dos amigos, não?”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Deixa
eu só fazer um esclarecimento, a ordem hoje foi invertida, as emendas, o prazo para apresentação foi
aberto na sessão, segundo o que a própria Mesa Diretora disse, então, se torna desnecessário colher as
assinaturas porque a gente está votando, hoje, de forma excepcional. Então, as emendas, teoricamente,
serão apresentadas agora”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Está na pauta, não tem
votação excepcional”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Essa pauta foi feita de que horas, vereador
Dinho?”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Vereador Milanez, vamos manter aqui as
votações até porque a solicitação de Vossa Excelência já foi lida. Vereador Carlão, acatada. Agora, o
mínimo de assinatura necessária, a apresentação em plenário, devia ter apresentado antes, em plenário
necessita de nove assinaturas. Vamos colocar agora em votação, quem for favorável às emendas do
PLC 31 permanece como está, quem for contrário se pronuncia. Em votação”. O Sr. Presidente Valdir
Dowsley – Dinho – registrou abstenção dos Srs. vereadores Fernando Milanez Neto e Mikika Leitão,
bem como os votos contrários dos Srs. vereadores Junio Leandro e Marcos Henriques.
Votação  Simbólica  (****): favoráveis:  22;  contrários:  02  (Junio  Leandro  e  Marcos  Henriques);
abstenções: 02 (Fernando Milanez Neto e Mikika Leitão); ausentes: 00. 
Situação: O Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley  –  Dinho,  declarou  aprovadas  as  emendas  e
aprovado o projeto em 2ª discussão.
O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Vereador Marcos Henriques, o artigo 176,
no  inciso  I,  diz:  ‘As  emendas  só  serão  admitidas  constantes  do  corpo  do  parecer  da  comissão
permanente ou em plenário durante a discussão da matéria desde que subscritas por 1/3 de membros
da Câmara, em projetos de autoria da Mesa, pela maioria dos seus membros’. Há a necessidade de
1/3 de assinaturas para a gente acatar as suas emendas”. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Junio Leandro disse: “Eu gostaria de ler algum trecho aqui das
emendas supressivas vindas da Mesa. Suprimiram do texto: ‘coibir o uso especulativo dos imóveis
urbanos,  de modo a assegurar  o cumprimento de sua função social’.  Foi  suprimido do texto:  ‘a
participação  social,  através  de  audiências  públicas  e  debates  com  a  população  e  associações
representativas dos vários segmentos da sociedade, que deverão ser realizadas em horário adequado;
a publicidade dos eventos com ampla divulgação prévia das datas, horários e dos locais por meio da
imprensa’.  Foi  suprimido  do texto:  ‘a  realização de  audiências  públicas  é  condição  prévia  para
alteração  de  legislação  urbanística  e  encaminhamento  para  o  Poder  Legislativo  municipal,  em
especial quando o processo de revisão da lei do Plano Diretor’. Foi retirado do texto: ‘a retenção
especulativa de imóvel urbano, que resulta na sua subutilização ou não utilização’. Então, eu não tive
tempo de avaliar todas as emendas, quero deixar registrado aqui algumas. Eu poderia até concordar...”.

O  Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley  –  Dinho,  disse:  “Infelizmente,  é  só  um minuto  para
declaração de voto. Já foi discutido e votado o PLC 31, o Plano Diretor já foi votado, agora, e com as
emendas já também. Agora, vamos para o próximo projeto e eu peço, em respeito à Guarda Municipal,
que é um projeto do Executivo, começar por ele, até por conta da extensão do horário, em respeito aos
azuis que estão aí da farda”. 

Em questão de ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu só quero solicitar a Vossa Excelência
que,  da  forma imediata  que  foi  votado o  projeto,  eu  quero  o mapa para  ser  apresentado agora  e
disponibilizar para a cidade, o mapa que foi votado aqui, na manhã de hoje. A mesma rapidez. Estava
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tudo no SAPL, então vamos imprimir agora, nesse instante, o mapa votado na manhã de hoje para que
a cidade conheça todas as alterações com agilidade do que a gente fez aqui hoje. Precisamos conhecer
o mapa que a gente votou para encerrar o Plano Diretor, e a sociedade, que é o patrão dessa Casa, ter o
direito de conhecer o que a gente votou”.

Pela ordem, o Sr. vereador Junio Leandro disse: “Senhor Presidente, Artigo 184 do Regimento dessa
Casa.  Bom, eu estou só falando assim,  mas eu espero que seja cumprido: ‘Terminando a fase de
votação, será o projeto, com as emendas aprovadas, enviado novamente à Comissão de Constituição e
Justiça para elaboração e redação final, de acordo com a deliberação’. Projeto tem que voltar pra
CCJ para ter outra relatoria e outra votação. Obrigado”.

O Sr. Presidente Dinho disse: “Vereador, eu vou respeitar a sua fala. Agora, aqui a gente sabe como
trabalhar. Não vou ser pautado aqui como deve ser feito, não. A gente vai seguir o Regimento, vamos
seguir o Regimento e a Secretaria Legislativa, que tem um zelo, na pessoa de Meire e Rodrigo Paulo
Neto, irão encaminhar os projetos, sim, para as devidas instâncias”.

Pela ordem, o Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Só pra esclarecer: esse PLO já faz um bom tempo
que a gente vem com a interlocução com o Executivo pra que ele seja como colocado em pauta, tendo
em vista que ele traz criação de despesas para a Prefeitura, que é, nada mais, nada menos do que a
redução da carga horária da Guarda Metropolitana pra 30 horas e o auxílio-alimentação. A gente sabe
que a Guarda, durante muito tempo, foi prejudicada, inclusive com a alimentação de má qualidade, e
era um pleito que a GCM tinha de que essas alimentações não fossem mais fornecidas, e sim que fosse
dado  um auxílio-alimentação  para  que  a  GCM  tivesse  mais  dignidade  alimentar  e  eles  mesmos
pudessem escolher  onde se alimentam. Então eu queria  agradecer  à  Prefeitura  Municipal  de João
Pessoa. Queria agradecer à Procuradoria do município, na pessoa do procurador Bruno, por ter dado
celeridade, e a Vossa Excelência e também ao secretário Diego Tavares, que não hesitaram em acolher
o projeto, colocar em pauta e em votação ainda esse ano, para que a guarda tivesse essa melhoria”.

Abertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e
Administração Pública – CFOOAP

PLO 1889/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 13.411, DE 24 DE MARÇO DE 2017, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto,  designou o Sr. vereador
Mangueira para a relatoria do projeto. O Sr. vereador Mangueira disse: “Devido a tamanha importância
da Guarda Municipal para a Câmara Municipal de João Pessoa, nós sabemos o que é ter um guarda
municipal  eficiente  hoje.  Como eu classifico  a  Guarda  Municipal  de  João Pessoa  como uma das
melhores do país, eu dou parecer favorável”.  O Sr.  Presidente,  vereador Valdir  Dowsley – Dinho,
lembrou que o projeto em votação é o da CGM, e que o da Guarda seria na sequência. Houve consenso
dos membros.
Votação  (****): favoráveis:  07  (Damásio,  Marmuthe,  Mangueira,  Emano  Santos,  Mikika  leitão,
Marcílio do HBE, Marcos Henriques); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
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Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer
favorável à matéria. 

Abertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e
Legislação Participativa – CCJRLP

PLC 53/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 66, DE 30 DE NOVEMBRO
DE 2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr.  vereador Thiago Lucena,  designou o Sr. vereador Bruno
Farias para parecer da matéria. O Sr. vereador Bruno Farias emitiu parecer favorável. Houve consenso
dos membros.
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.
(Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, Bosquinho, Bispo José Luiz, Odon Bezerra)
Situação:  O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena, declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria. 

PLO 1894/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: INSTITUI  O  AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO,  EM  PECÚNIA,  AOS  GUARDAS  CIVIS
MUNICIPAIS DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr.  vereador Thiago Lucena,  designou o Sr. vereador Bruno
Farias para parecer da matéria. O Sr. vereador Bruno Farias emitiu parecer favorável. Houve consenso
dos membros.
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.
(Tarcísio Jardim, Bruno Farias, Durval Ferreira, Bosquinho, Bispo José Luiz, Odon Bezerra)
Situação:  O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena, declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria. 

Reabertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e
Administração Pública – CFOOAP

PLC 53/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 66, DE 30 DE NOVEMBRO
DE 2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente da CFOOAP,  Sr.  vereador  Damásio  Franca  Neto,  disse:  “Nós tivemos  a
alegria de destinar uma emenda impositiva no mandato passado para aquisição de armas e hoje vem
sendo  feita  com  brilhantismo  pela  Guarda”.  Em  seguida,  passou  a  relatoria  para  o  Sr.  vereador
Mangueira.  O Sr.  vereador  Mangueira  disse:  “A gente sabe da importância  da Guarda Municipal,
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principalmente no que se refere à jornada de trabalho. A gente tem que ter uma jornada de trabalho que
seja digna, para que homens e mulheres da Guarda Municipal desempenhem um trabalho de maneira
eficiente. Meu parecer é favorável”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu vi aqui muita gente
falar bem da Guarda Municipal dizendo que a melhor do Brasil, mas é a Guarda que menos ganha no
Brasil, um salário muito baixo. E aí há muito tempo, desde que eu entrei aqui nessa Câmara Municipal
que a gente vem querendo discutir o plano de cargos, carreiras e remuneração e só é empurrado com a
barriga.  E  aí,  quero  reconhecer  a  importância  do  vale-alimentação,  da  diminuição  da  jornada  de
trabalho, é importante, agora o que a Guarda Municipal quer é dinheiro no bolso, é poder ter  um
salário digno, e isso a Prefeitura Municipal não está dando. Plano de cargos, carreiras e remuneração
já”.
Votação  (****): favoráveis:  07  (Damásio,  Marmuthe,  Mangueira,  Emano  Santos,  Mikika  leitão,
Marcílio do HBE, Marcos Henriques); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer
favorável à matéria. 

PLO 1894/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  INSTITUI  O  AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO,  EM  PECÚNIA,  AOS  GUARDAS  CIVIS
MUNICIPAIS DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, designou o Sr. vereador
Marmuthe Cavalcanti para relatoria. O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti disse: “Senhor Presidente,
na  condição  de  relator  dessa  matéria,  tendo  em  vista  a  constitucionalidade,  a  viabilidade  e  a
importância  indiscutível  desse  projeto,  até  porque  a  gente  sabe  o  trabalho  incansável  com muita
maestria desenvolvido nesses anjos azuis, nossos guerreiros azuis, que cuidam e zelam pelo patrimônio
e pela cidade de João Pessoa, o parecer da minha relatoria é extremamente favorável”. Houve consenso
dos membros.
Votação  (****): favoráveis:  07 (Damásio,  Marmuthe,  Mangueira,  Emano  Santos,  Mikika  leitão,
Marcílio do HBE, Marcos Henriques); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer
favorável à matéria. 

Apreciadas as seguintes matérias em plenário:

ITEM 02: PLC 53/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 66, DE 30 DE NOVEMBRO
DE 2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa
e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr.  vereador  Fernando Milanez  Neto disse:  “Apenas  externar  meu agradecimento  à
Guarda Municipal. A Guarda Municipal é hoje, sem sombra de dúvidas, uma das categorias que mais
honra a cidade de João Pessoa, que mais se dedica, que mais evoluiu ao longo dos últimos anos. O que
esta Casa votar para a Guarda Municipal ainda é pouco para o que vocês merecem”. O Sr. vereador
Tarcísio Jardim disse: “Para esclarecer a fala do vereador Marcos Henriques. Com certeza a Guarda
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precisa da execução do seu PCCR, mas vale  salientar  que isso faz parte  do PCCR. Isso foi uma
tratativa  que  tive  com  o  Poder  Executivo  em  várias  secretárias,  principalmente  a  Secretaria  de
Administração, para que a gente pudesse pegar o PCCR e torná-lo em fases. A primeira fase foi a
Promoção e a Progressão. Agora vem a redução da carga horária, vem o auxílio-alimentação, vem a
gratificação de motorista. A gente não conseguiria passar o PCCR de uma vez só, a gente está fazendo
isso em fases. Agora faço um convite a todos que se dizem a favor da Guarda, que botem os pleitos da
Guarda em baixo do braço e vão para as secretarias, deliberar, pedir, se contrapor às coisas que são
colocadas”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Apenas ressaltar a importância do Sindicato da
Guarda Municipal, ressaltar a dedicação de Iris, de Bento, que realmente têm uma representatividade e
que hoje têm uma conquista. Eu não acredito em pasta em baixo do braço, eu acredito em mobilização,
acredito em cobrança, acredito na luta da categoria que se transformou em alguma benfeitoria. Esse
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração já era para ter saído há muito tempo, enquanto isso o salário
cada vez mais é engolido pela inflação e a gente não tem uma melhoria na qualidade de vida da Guarda
Municipal”. O Sr. vereador Guga disse: “Presidente, quero aqui parabenizar a Guarda Municipal, até
porque vem fazendo um trabalho brilhante. Eu que tenho um trabalho contra maus-tratos, então, a
gente precisa muito da Guarda Municipal, a gente sabe da importância, do trabalho que a Guarda faz
junto com a Semam e o nosso gabinete, então, merecido e vamos lutar junto com Tarcísio Jardim para
que a gente possa cada dia avançar e a Guarda chegue naquilo que ela espera”. A Sr.ª vereadora Eliza
Virgínia disse: “Quero parabenizar a Guarda, estamos aí há três dias do Natal, eu acho que para esse
ano foi um bom presente de Natal, que Deus abençoe vocês, em nome de Íris, em todo o pessoal aí que
faz parte da organização, merecidos sim, a Guarda Municipal, hoje, não é só aquela Guarda antiga que
fazia a vigilância apenas dos prédios públicos, hoje, faz parte da segurança de todos os cidadãos que
precisam deles, então, fiquem firmes, contem conosco e parabéns”.  O Sr. vereador Carlão Pelo Bem
disse:  “Presidente  Dinho,  a  Guarda  tem  a  força  que  tem  por  causa  da  capacidade  dela  mesmo,
incansavelmente,  com  outro  salário,  poucos  recursos,  e  desde  2016,  eu  vi  o  trabalho  de  vários
vereadores, desde 2016, aqui, eu vi e recebi vários membros da Guarda no meu gabinete pleiteando,
buscando, conversando com os vereadores. E se alguém, hoje, deve alguma coisa à Guarda Municipal
é a cidade de João Pessoa, pela segurança, pela maneira como vocês se colocam dentro da cidade, a
presença de vocês faz sim o criminoso ilícito temer, e é por isso que hoje vocês recebem uma pequena
parcela, contem com a Câmara Municipal de João Pessoa, com a Mesa Diretora para que isso seja só o
começo da verdadeira gratidão que essa Casa e a cidade de João Pessoa têm a cada um de vocês. Deus
abençoe, abençoe suas famílias”.  O Sr. vereador Junio Leandro disse: “É com muita felicidade, e eu
espero que esta Casa, no próximo ano, receba e vote projetos e mais projetos para melhoria desta
categoria. Eu tenho muitos amigos e amigas na Guarda bem antes de ser vereador, jogava com eles,
então, sim, eu fico muito feliz porque são trabalhadores e trabalhadoras que estão ali arriscando suas
vidas em favor da população de João Pessoa. Que se venham mais projetos de melhoria para esta
categoria  de  trabalhadores  e  trabalhadoras.  Obrigado,  senhor  Presidente”.  O Sr.  vereador  Coronel
Sobreira  disse:  “Eu não poderia  me furtar  neste  momento tão importante  para esta  instituição tão
valorosa e em nome do guarda municipal Celso, em nome dele, aquele mesmo bravo guarda que se
deparou com aquela ocorrência lá no terminal da integração, eu quero, em nome dele, parabenizar toda
a Guarda Municipal aqui de João Pessoa por esta vitória. Quiçá, no ano de 2024 novas conquistas
virão”.  O  Sr.  vereador  Zezinho  Botafogo  disse:  “Eu  também  não  poderia  me  furtar  de  fazer  o
reconhecimento do trabalho da Guarda Municipal e dizer a vocês que fazem a Guarda que inúmeras
oportunidades vocês avançaram dialogando com o sindicato, com o Zé Luís, quando como votamos o
plano de cargo, carreiras e remuneração de vocês, e vocês têm que lutar por uma revisão do plano. É
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sempre gratificante receber  matérias que venham a ser do interesse da Guarda Municipal  de João
Pessoa”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Aprovado por unanimidade. Eu quero, em
nome de  Iris,  a  presidente  do  sindicato,  que  é  uma guerreira,  mobilizou  todos  os  sangues  azuis,
parabenizar por essa conquista, e a todos os vereadores, por unanimidade votaram nessa matéria”.

O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Senhor Presidente, apenas fazer um registro. Nós estamos no
final de ano, é importante isso. Agora, a gente não pode esquecer que os nossos assessores já estão há
mais de sete anos sem reajuste salarial. Os assessores precisam de um reajuste salarial e eu queria pedir
a Vossa excelência, à Mesa Diretora, que pudesse discutir para que, nesse ano de 2024, os nossos
assessores pudessem ter uma melhor qualidade de vida, uma melhor condição de trabalho com um
salário melhor. O nosso salário, dos nossos assessores, são os piores de todos os estados. E, nesse
momento,  eu  queria  pedir  a  Vossa  Excelência  que  pudesse  atender  à  reivindicação  dos  nossos
assessores”. O Sr. Presidente Dinho respondeu: “Infelizmente, vereador, isso está sendo tratado com a
Mesa Diretora e a gente está aguardando orçamento”.

ITEM 03: PLO 1894/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  INSTITUI  O  AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO,  EM  PECÚNIA,  AOS  GUARDAS  CIVIS
MUNICIPAIS DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa
e da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Presidente, eu só quero parabenizar a Guarda por
mais essa conquista. Quero parabenizar a todos vocês, todos homens e mulheres que fazem parte da
Guarda  Metropolitana  de João Pessoa.  E  que vocês  lembrem,  que puxem da memória,  pessoal,  e
lembrem quem realmente destina recursos para ajudar a Guarda. Eu acho que vocês têm que colocar a
mão na consciência, lembrar o que eu já falei nesta Casa e vou repetir: falar, jogar palavras ao vento é
muito  fácil,  difícil  é  correr  atrás  dos  recursos  e  das  benfeitorias  para  a  Guarda  Metropolitana.
Lembrando que, até hoje, o único vereador que destinou emenda para a Guarda Metropolitana foi o
vereador Damásio, que mandou o valor de R$ 30 mil reais. Eu já vou mandando, Presidente, em três
anos, quase R$ 400 mil reais de emenda para a Guarda Metropolitana. Então, faço até um convite aos
vereadores que realmente sempre falam que são a favor da Guarda, destinem emenda para a Guarda,
vamos ajudar a Guarda a comprar mais armamento, comprar spray de pimenta, porque assim podem
trabalhar com mais segurança e com dignidade. Contem sempre comigo, vocês são os heróis de João
Pessoa”. O Sr. vereador Guga disse: “Eu quero aqui enfatizar a fala do vereador Tarcísio. Dizer a você,
vereador,  que  você  é  um guerreiro  da  Câmara  Municipal.  A gente  sabe  do  seu  trabalho,  do  seu
empenho e a gente te agradece todo esse trabalho que você desenvolveu para a Guarda Municipal”. O
Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu quero aqui, mais uma vez, fazer o registro do valor que a Guarda
Municipal tem e parabenizar aqui de forma muito clara o prefeito de Cícero, porque nesse momento a
gente vai estar tirando a famigerada quentinha, que muitas vezes chegava de forma desumana para que
os guardas municipais fizessem as suas refeições. Eu estou fazendo esse registro porque eu vivi esse
momento e eu sofri com essa forma que a Guarda foi tratada durante um período. Tive oportunidade de
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apresentar algumas emendas, inclusive para compra de spray, há um tempo atrás, e eu vou repetir que a
Guarda  Municipal  hoje  é  uma  das  categorias  que  mais  orgulha  a  cidade  de  João  Pessoa  e  sua
sociedade.  Voto  favorável,  mais  uma vez,  em reconhecimento  e  agradecimento  ao  serviço  desses
homens e mulheres por todos nós”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 04: PLO 1889/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 13.411, DE 24 DE MARÇO DE 2017, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição,  Justiça,  Redação e Legislação Participativa,  oral
favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Senhor Presidente, a análise do PLO 1889/2023, que
altera a progressão funcional dos auditores  da Controladoria-Geral do Município, que há um ano eu
venho  participando  para  a  construção  do  texto  que  atenda  as  demandas  dos  auditores,
qualificadíssimos  profissionais.  Estávamos  perdendo  muita  mão  de  obra  qualificada,  porque esses
homens e mulheres estavam passando em outros concursos e deixando a nossa cidade, e a Prefeitura
Municipal  de  João  Pessoa  atendeu  essa  demanda  e  a  gente  espera  que  esse  corpo  qualificado
permaneça  em  nossa  cidade,  porque  é  um  patrimônio  muito  precioso  da  administração  pública
municipal. Portanto, a todos os integrantes da CGM o nosso abraço e o nosso reconhecimento”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Reabertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e
Legislação Participativa – CCJRLP

PLC 52/2023 
Autor: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 53, DE 23 DE DEZEMBRO DE
2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da Comissão informou que a relatoria do projeto era do vereador Bosquinho.
O relator,  Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – emitiu parecer favorável à matéria e os demais
membros da comissão acompanharam o voto do relator. 
Votação (****): favoráveis: 06 (Bosquinho, Bispo José Luiz, Bruno Farias, Odon Bezerra, Durval
Ferreira e Thiago Lucena); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01. 
Situação: O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena,  declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria.

PLO 1899/2023 
Autor: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
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Assunto: MODIFICA A LEI Nº 14.305/2021 PARA ALTERAR O ART. 5º PARA AJUSTE DA BOL-
SA AUXÍLIO DOS CUIDADORES.
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da Comissão, Sr. vereador Thiago Lucena, avoca para si a relatoria do projeto
e  emite  parecer  favorável  à  matéria.  Os  demais  membros  da  comissão  acompanharam o  voto  do
relator. 
Votação (****): favoráveis:  06 (Thiago Lucena,  Bosquinho, Bispo José Luiz, Bruno Farias,  Odon
Bezerra e Durval Ferreira); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.
Situação: O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena,  declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria.

Apreciados em bloco os seguintes PDLs 206/2023, 210/2023, 211/2023, 212/2023:

PDL 206/2023
Autoria: Vereador Bosquinho 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA TALENTO ESPORTIVO AO ATLETA VAGNER GUIMARÃES
BOCA. 
PDL 210/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias
Assunto:  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃ  PESSOENSE  À  PRESIDENTE  DOS
LABORATÓRIOS  ROSEANNE  DORE,  A  MÉDICA  ALERGISTA  E  IMUNOLOGISTA,
ROSEANNE DORE SOARES. 
PDL 211/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias 
Assunto:  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO  PESSOENSE  AO  MÉDICO  PSIQUIATRA
ULISSES PATRIOTA DE LIMA. 
PDL 212/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias 
Assunto:  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO  PESSOENSE  AO  EMPRESÁRIO  HILTON
CARNEIRO MOTTA FILHO. 
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da  Comissão,  Sr.  vereador  Thiago Lucena,  avoca para  si  a  relatoria  dos
projetos e emite pareceres favoráveis às matérias. Os demais membros da comissão acompanharam o
voto do relator. 
Votação (****): favoráveis:  06 (Thiago Lucena,  Bosquinho, Bispo José Luiz, Bruno Farias,  Odon
Bezerra e Durval Ferreira); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01. 
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena,  declarou aprovados  os pareceres
favoráveis às matérias.

O Presidente, Sr. vereador  Valdir Dowsley – Dinho, lembrou que havia solicitação de apreciação de
PDL de autoria do Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti, disse que seguiria a apreciação dos projetos já
em pauta e que o referido PDL ficaria para momento posterior, para não prejudicar o andamento da
sessão. Pediu a compreensão do autor. Em seguida, disse: “Pessoal, a gente está em votação. Eu peço
que feche essa porta e os assessores que já despacharam, por favor,  porque...  está entendendo? É,
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Bosquinho, é sim, o permitido aqui é vereador, assessor despacha com o vereador e depois se retira,
senão, a gente não termina essa sessão. Vamos lá. Próximo, 52/2023, CFO, para dar parecer”.

Reabertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e
Administração Pública – CFOOAP

PLC 52/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 53, DE 23 DE DEZEMBRO DE
2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, avocou para si a relatoria da
matéria e emitiu parecer favorável. Os membros da comissão seguiram seu parecer.
Votação  (****): favoráveis:  07  (Damásio,  Marmuthe,  Mangueira,  Emano  Santos,  Mikika  leitão,
Marcílio do HBE, Marcos Henriques); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer
favorável à matéria. 

PLO 1899/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  MODIFICA A LEI  Nº  14.305/2021  PARA ALTERAR O ART.  5º  PARA AJUSTE DA
BOLSA AUXÍLIO DOS CUIDADORES.
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente da  CFOOAP,  Sr.  vereador  Damásio Franca  Neto,  disse:  “Essa matéria  é
referente à Mensagem nº 216/2023, que modifica a Lei nº 14.305/2021, para alterar o artigo 5º, para
ajuste do Bolsa Auxílio dos cuidadores. Vou ficar com a relatoria desta matéria, já antecipando o nosso
parecer favorável, tendo em vista a importância desse tema. Nós apresentamos uma indicação aqui
para o Executivo, para beneficiar essa classe. Pude participar do evento com mais de 1.800 cuidadores
lá,  e  hoje,  para  a  gente,  é  uma  alegria  dar  esse  parecer  favorável.  Vamos  colocar  a  matéria  em
discussão”. Acompanharam o voto do relator todos os membros da comissão.
Votação  (****): favoráveis:  07  (Damásio,  Marmuthe,  Mangueira,  Emano  Santos,  Mikika  leitão,
Marcílio do HBE, Marcos Henriques); contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer
favorável à matéria. 

Apreciadas as seguintes matérias em plenário:

ITEM 05: PLC 52/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 53, DE 23 DE DEZEMBRO
DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa
e da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 06: PLO 1899/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  MODIFICA A LEI Nº 14.305/2021 PARA ALTERAR O ART. 5º PARA AJUSTE DA
BOLSA AUXÍLIO DOS CUIDADORES.
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa
e da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 07: PLO 594/2021
Autoria: Vereador Guga
Assunto:  INSTITUI  O  PROGRAMA  “ADOTE  UM  ANIMAL”  NO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO
PESSOA.
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa
e da Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 08: PLO 819/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Assunto: CRIA O  APADRINHAMENTO  AFETIVO  DE  IDOSOS  NO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO
PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa,
Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Reabertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e
Legislação Participativa – CCJRLP

PLO 1881/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO PROCON SOLIDÁRIO, ACRESCENTA O
INCISO VIII AO ARTIGO 4º, E O INCISO XVIII AO ARTIGO 8º, AMBOS DA LEI 12.813/2014, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O relator da matéria,  Sr.  vereador Bruno Farias, apresentou parecer favorável e houve
consenso entre os membros da Comissão, que seguiram parecer da relatoria.
Votação (****): favoráveis: 7; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 0. 
Situação:  O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena,  declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria. 

PDL 207/2023
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto:  CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR JOSELI ANTÔNIO
DOS SANTOS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Thiago Lucena, ficou com a relatoria da matéria, a
qual apresentou parecer oral favorável, seguido por todos os membros da Comissão.
Votação (****): favoráveis: 7; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 0. 
Situação: O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena,  declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria. 

Reabertura  de  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e
Administração Pública – CFOOAP

PLO 1881/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO PROCON SOLIDÁRIO, ACRESCENTA O
INCISO VIII AO ARTIGO 4º, E O INCISO XVIII AO ARTIGO 8º, AMBOS DA LEI 12.813/2014, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, avocou para si a relatoria e
emitiu parecer favorável à matéria. Houve consenso dos membros.
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
(Damásio, Marmuthe, Mangueira, Emano Santos, Mikika leitão, Marcílio do HBE, Marcos Henriques)
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer
favorável à matéria. 

Apreciadas as seguintes matérias em plenário: 

ITEM 09: PLO 1881/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO PROCON SOLIDÁRIO, ACRESCENTA O
INCISO VIII AO ARTIGO 4º, E O INCISO XVIII AO ARTIGO 8º, AMBOS DA LEI 12.813/2014, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa
e da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.

22
CÓPIA



Estado da Paraíba 
Câmara Municipal de João Pessoa

Casa Napoleão Laureano
NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS 

Votação (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 10: PLO 1871/2023
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto: RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O PROJETO AMOR SEM FIM –
AMIGAS SOLIDÁRIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Apreciadas as seguintes matérias em bloco: 

ITEM 11: PDL 206/2023
Autoria: Vereador Bosquinho 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA TALENTO ESPORTIVO AO ATLETA VAGNER GUIMARÃES
BOCA. 
ITEM 12: PDL 207/2023
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto:  CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR JOSELI ANTÔNIO
DOS SANTOS. 
ITEM 13: PDL 210/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias
Assunto:  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃ  PESSOENSE  À  PRESIDENTE  DOS
LABORATÓRIOS  ROSEANNE  DORE,  A  MÉDICA  ALERGISTA  E  IMUNOLOGISTA,
ROSEANNE DORE SOARES. 
ITEM 14: PDL 211/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias 
Assunto:  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO  PESSOENSE  AO  MÉDICO  PSIQUIATRA
ULISSES PATRIOTA DE LIMA. 
ITEM 15: PDL 212/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias 
Assunto:  CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃO  PESSOENSE  AO  EMPRESÁRIO  HILTON
CARNEIRO MOTTA FILHO. 
Pareceres: orais favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação:  O Presidente, Sr. vereador  Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovados os projetos em
discussão e votação única.

Apreciadas as seguintes matérias:
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ITEM 16: PLO 1900/2023 
Autor: João Bosco - Bosquinho 
Assunto: DENOMINA DE  DESEMBARGADOR  JÚLIO  PAULO  NETO  UM  ARTÉRIA SEM
DENOMINAÇÃO EM JOÃO PESSOA E DETERMINA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 17: PDL 214/2023 
Autor: Fernando Milanez Neto
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO CABELEIREIRO JOSÉ DE
ALMEIDA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O  Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley  –  Dinho,  declarou  aprovado  o  projeto  em
discussão e votação única.

O  Sr.  Presidente  comunicou  Projeto  de  Decreto  Legislativo,  de  autoria  do  Sr.  vereador  Carlão,
encaminhado  para  leitura,  que  concede  Título  de  Cidadão  Pessoense  ao  Sr.  Damião  Evangelista
Pereira.

ITEM 18: PDL 204/2023 
Autor: Fernando Milanez Neto
Assunto: CONCEDE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃ  PESSOENSE  A  MÉDICA  CAMILA  MELO
GADELHA PEREIRA DINIZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em votação
e discussão única.

Neste momento, o Sr. Presidente fez leitura e colocou em votação requerimento de voto de pesar pelo
falecimento do pastor Vicente Dedeu de Paulo, de autoria do Sr. vereador Durval Ferreira, que foi
excepcionalmente aprovado pelo Plenário.

Em questão de ordem, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti disse: “Presidente, há três projetos que
estão devidamente maduros, aprovados em todas as comissões, prontíssimo para poder vir a plenário
para ser votado. Eu peço a Vossa Excelência a benevolência de incluí-los, tendo em vista o que eu
acabei de citar, todos estão devidamente aprovados em todas as comissões, maduros para vir para o
plenário, são três projetos”.
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O Sr. Presidente Dinho disse: “Certo, a gente não pode votar sem os projetos aqui, Vossa Excelência
encaminhe  à  mesa,  a  gente  vai  seguindo  a  pauta  e  quando  terminar  a  gente  vota.  Não  é  Vossa
Excelência citar, é entregar à mesa aqui pra gente votar. Encaminhe à mesa, vereador, a gente tem uma
pauta aqui ainda, só encaminhar, peço à assessoria que pegue os projetos do vereador Marmuthe para a
gente, assim que terminar, colocar em pauta”.

Apreciadas as seguintes matérias em bloco: 

ITEM 19: PLO 1705/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: DISPÕE SOBRE A REVISÃO DO PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO PARA O
ANO DE 2024 (PPA 2024).
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
ITEM 20: PLO 1706/2023
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Assunto: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA PARA
O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 (LOA 2024).
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley – Dinho, disse:  “Quero,  antes  de qualquer
coisa, parabenizar o vereador Damásio, tanto pela Comissão do Plano Diretor como pela relatoria do
Orçamento  deste  ano.  Sei que é  muito  trabalhoso,  já  fui  por  oito  anos,  consequentemente,  relator
dessas matérias e é muito difícil, muito trabalhoso. E sua assessoria, Manuela, eu quero tirar o chapéu
para Vossa Senhoria, porque sei  do trabalho árduo e da sua competência no gabinete do vereador
Damásio  para  dar  todo  o  suporte  disso.  São  quantas  emendas  apresentada?  São  283,  são  muitas
emendas.  Isso  é  muito  trabalhoso  e  quero  aqui,  antes  de  qualquer  coisa,  parabenizar  Vossa
Excelência”.  O Sr. vereador Damásio Franca Neto disse: “Quero agradecer, desde já, as palavras do
Presidente Dinho, é muito importante, e deixar também o nosso agradecimento para Manuela, que nos
deu um auxílio excelente, como também para o Willemberg, que deu todo esse suporte, do setor de
planejamento. Nós tivemos a alegria em ser o relator da LOA. A receita total foi de R$ 4,2 bilhões de
reais. Tivemos Lei de Emenda à Lei Orgânica  nº  39, de 14 de dezembro de 2023, onde alterou a
emenda impositiva para 1,2% do orçamento e de um total de R$ 1.328.000,00 (um milhão, trezentos e
vinte e oito mil reais) para cada parlamentar destinar as suas emendas, sendo 50% obrigado a ser para
a saúde. Tem a primeira mensagem, que é a de número 195, do chefe do Poder Executivo, enviada à
Câmara Municipal  com a finalidade de anexar as demandas eleitas  pelo ciclo participativo para o
biênio 2022/2023 como resultado da consulta pública. Tivemos também a mensagem de número 210,
que anexa as modificações  do projeto,  dando viabilidade  técnica perante a  execução das emendas
parlamentares impositivas, Emenda à Lei Orgânica  nº  39, de 14 de dezembro de 2023. Tivemos um
total de 262 emendas impositivas, 20 emendas de remanejamento e  1  emenda de texto, que foi do
vereador  Marcos  Henriques,  mas  que  foi  rejeitada  por  questão  de  vício  de  iniciativa.  Por  fim,  o
Orçamento  2024  contempla,  de  forma  equilibrada  e  responsável,  todas  as  áreas  de  interferência
municipal  e,  principalmente,  educação  e  saúde,  não  deixando  de  abarcar  as  obras  estruturais  no
segmento da mobilidade urbana e outras que vêm a colaborar com a melhor condição de vida do
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cidadão. Quero deixar aqui o nosso agradecimento ao pessoal da Comissão de Finanças, todo o pessoal
da Câmara que nos deu esse suporte, e o nosso parecer é favorável. Muito obrigado, Sr. Presidente”.
O Presidente,  Sr.  vereador Valdir  Dowsley – Dinho, disse: “Parabéns,  vereador Damásio.  Colocar
agora em votação o relatório e o projeto de LOA e PPA encaminhados pelo relator, vereador Damásio,
em votação agora em plenário”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovados os projetos em 1ª e
2ª discussão.

Apreciada a seguinte matéria extrapauta: 

ITEM 21: PLC 54/2023 
Autoria: Vereador Mangueira
Discussão: O autor,  Sr.  vereador Mangueira,  disse:  Presidente,  é o seguinte,  a  população de João
Pessoa, o pessoal que tem casa, terreno, tem algumas sanções na Prefeitura que hoje, por exemplo, tem
imóvel que vale R$ 250 mil, tem multas de R$ 380 mil. Através disso, a gente, através de conversa
com a Secretaria de Planejamento da Prefeitura, com várias pessoas lá no órgão e a gente conversando,
se unindo para ver se a gente edita essa lei aqui para que essas pessoas tenham 90% de desconto sobre
essas multas,  porque assim elas vão conseguir quitar,  regularizar esses imóveis,  entendeu?”.  O Sr.
vereador Durval Ferreira disse: “Presidente Dinho, eu entendo que esta lei é o seguinte: foi criada uma
lei aonde tanto o menor como o maior ficaram num setor só. Quer dizer, o cara mora lá no Cabo
Branco, aí fez uma reforma diferente. O cara vai lá, multa quinhentos mil daquela pessoa, mas é a
mesma coisa como se fosse lá no Colinas do Sul. Então, existem casas que valem cinquenta mil, foi
autuada em oitenta.  Existem casas,  tem cem mil  e  foi  autuada em cento e cinquenta.  Então,  eles
pediram que  a  gente  fizesse  isso  para  modificar,  entendeu?”.  O Sr.  Presidente  Dinho  disse:  “Eu
respeito a posição de todos os vereadores, mas um projeto sem parecer, colocado aqui, eu também não
posso exigir do vereador Thiago um parecer agora. Aí eu pergunto ao vereador Mangueira, eu posso
acatar, encaminhar à Comissão e a gente votar esse projeto logo quando voltar? Pode ser? Então, está
encaminhado à CCJ para parecer do mesmo. Vereador Bosquinho, está encaminhado para a CCJ para
parecer, o autor concordou, está encaminhado para a CCJ para ele dar um parecer e a gente assume o
compromisso de, assim que voltar do recesso, a gente colocar em pauta essa votação”.
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley – Dinho, declarou encaminhada a  matéria  à
CCJRLP para emissão de parecer.

Apreciadas as seguintes matérias: 

ITEM 22: PLO 1674/2023
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto: DISPÕE  SOBRE  A REMOÇÃO  DOS  TELEFONES  PÚBLICOS  INATIVOS  E  COM
DEFEITOS NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
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ITEM 23: PLO 1780/2023
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto: DENOMINA DE  “MARIA LÚCIA DE  MEDEIROS”,  A UNIDADE  DE  SAÚDE  DA
FAMÍLIA  –  USF,  AINDA  SEM  DENOMINAÇÃO  OFICIAL,  SITUADA  NO  BAIRRO  DE
PARATIBE,  EM  TERRENO  DE  ENTRONCAMENTO  ENTRE  AS  RUAS  OSCAR  LOPES
MACHADO E JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 24: PLO 1845/2023
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto:  DENOMINA DE “MARIA RODRIGUES MORAIS – DONA BOA”, A PRAÇA AINDA
SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL,  SITUADA NO BAIRRO DE GRAMAME – LOTEAMENTO
PARQUE  DO  SOL,  EM  TERRENO  DE  ENTRONCAMENTO  ENTRE  AS  RUAS  BENEDITO
DAMÁZIO DA SILVA, JUVITA GUEDES DE ALMEIDA E JOSE EVANGELISTA DA SILVA. 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Em questão de ordem, o Sr.  vereador  Milanez Neto disse:  “Senhor Presidente,  primeiro eu quero
agradecer a gentileza de ter acatado os PDLs enviados à Mesa Diretora, solicitar a Vossa Excelência
que determine ao setor de taquigrafia que eu possa ainda hoje ter a nota taquigráfica da sessão de hoje.
E perguntar a Vossa Excelência se a Lei de uso e ocupação de solo foi votada hoje ou ainda será
votada. E também pedir a Vossa Excelência, qual o horário e qual o setor eu posso pegar o mapa da
seção aprovada hoje no Plano Diretor? Apenas isso”.

O Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley  –  Dinho,  disse:  “Quero  dizer  a  Vossa  Excelência  que
antiguidade é posto, eu votei os projetos de Vossa Excelência, apesar de você estar um pouco alterado
hoje, em consideração ao Urso Polar, Milanez Pai, estar presente. E aí eu me recordei muito dele aqui
nesta  Mesa e  quero  dizer  que  Vossa  Excelência sabe  todos  os  setores  desta  Casa  melhor do  que
qualquer um, porque desde pequeno que eu vejo acompanhando Vossa Excelência aqui nesta Casa, e
assim que Sylvia estiver com a nota taquigráfica, que a Secretaria Legislativa redigir todos os materiais
vai ser encaminhado para todos os gabinetes e o SAPL, e estará lá pronto para Vossa Excelência. O
mapa já está há um ano no SAPL, não vamos entrar nesse mérito. Vereador, vai ser encaminhado tudo
para Vossa Excelência e terá acesso a todos dentro dos seus órgãos e setores aqui da Casa, e você
conhece muito bem onde procurar e achar”.
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ITEM 25: PLO 1500/2023 
Autor: Carlão Pelo Bem
Assunto: DISPÕE  SOBRE  A  IMPLEMENTAÇÃO  DE  INSTALAÇÃO  DE  PAINEL  NOS
EDIFÍCIOS  RESIDENCIAIS  E  COMERCIAIS  NO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO  PESSOA  PARA
AFIXAÇÃO DE ANÚNCIOS EM FAVOR DOS PROPRIETÁRIOS E  DOS CORRETORES  DE
IMÓVEIS DIMINUINDO A POLUIÇÃO VISUAL.
Apreciação no âmbito da CCJRLP:
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Presidente da Comissão informou que a relatoria do projeto era do Sr. vereador Odon
Bezerra e que o parecer era favorável. Os demais membros da comissão acompanharam o voto do
relator. 
Votação  (****): favoráveis:  04  (Bosquinho,  Bruno  Farias,  Durval  Ferreira  e  Odon  Bezerra);
contrários: 00; abstenções: 01 (Thiago Lucena); ausentes: 02. 
Situação: O  Presidente  da  CCJRLP,  Sr.  vereador  Thiago  Lucena,  declarou  aprovado  o  parecer
favorável à matéria.
Apreciação do projeto:
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente indagou se o projeto precisaria ser encaminhado para outra Comissão. Não
sendo necessário o encaminhamento, foi aberta a discussão. Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Limpamos a pauta no dia de hoje, garças a
Deus. Peço desculpas dos excessos, se houve da minha parte, acho que o espírito natalino pairou aqui
nesta Casa hoje, acho que a democracia, uns aceitam, outros não, mas eu acho que essa Casa tem sido
conduzida com todo o respeito para os ânimos desta Casa, os ânimos se exaltam, às vezes, mas a gente
não pode deixar de reconhecer que todo o trabalho do vereador aqui é importante. E no dia de hoje, a
assinatura da ordem de serviço da obra da Casa Napoleão Laureano é histórica, no dia 21 de dezembro,
a gente limpando pauta, votando todas as matérias. Quero aqui desejar um feliz Natal para todos, feliz
Ano Novo a todos os funcionários da Casa, quero aqui agradecer o empenho e a todos os vereadores.
Fiquem todos com Deus, até o final do recesso e voltaremos aqui para esta Casa, lembrando que na
semana que vem vou nomear a Comissão de Recesso daqui da Câmara Municipal. Fiquem todos com
Deus, Jesus abençoe a todos”.

3 GRANDE EXPEDIENTE (*****)

Não houve.

4 ENCERRAMENTO

Às 13h03, o Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou encerrada a presente sessão,
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos.
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Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária.

(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a
referida Sessão.
(**)  De  acordo  com pauta  emitida  pelo  Setor  de  Expediente  registrada  no  Sistema de  Apoio  ao
Processo Legislativo – SAPL.
(***)  Com  base  na  pauta  emitida  pela  Secretaria  Legislativa  e  em  relatórios  de  votação
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL. 
(****) Com base na lista de presença do painel.
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias
remetidos ao Núcleo.

Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 21 dias do mês de dezembro do ano
de 2023.

Vereador Valdir José Dowsley –
Dinho (AVANTE)

Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira –
Marcílio do HBE (PATRIOTA)

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário
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